





της τραπεζαρίας, το όποιον έχρησιμευεν ως αποθήκη των τόμων του «Ρωμηού», έκρύψαμεν ένα φίλον μας με ρητάς οδηγίας... "Όταν ήλθω μετ'όλίγον ο περριερός,—ο κύριος Α\*—τόν υπεδέχθημεν επάνω, εις την αίθουσαν, και αμέσως εκαθήσαμεν γύρω εις το τραπεζάκι.

Τότε ένας από τους συνωμότας, προς ποιούμενος εξ αρχής άκραν δυσπιστίαν, ειπε :

— "Ωχ, αδελφέ! Βαρέθηκα τα ίδια και τα ίδια. Και επιτέλους αυτά δεν είνε τίποτε. Τι βγαίνει αν βρω το τραπεζάκι το όνομα του πάππου μου ή της γιαγιάς μου ; Το ξέρω κ' έγώ... Δεν μπορεί τάχα να γίνη άπόψε τίποτε γενικαιότερον ;

— Σάν τι ; ήρώτησεν ο Σουρής.  
— Νά, κάτι εξαιρετικό, ένα θαύμα !  
— Για να ιδούμε ! ειπεν ο Σουρής. Και ήρχισεν ο διάλογος με το κινούμενον τραπεζάκι.

— Είσαι πνεύμα ; ήτο ή πρώτη ερώτησις.  
— Νά ! απήντησε το τραπεζάκι. (Ξεύρετε πώς άπαντά το τραπεζάκι : Κτυπά το πόδι του και ήμεεις μετρούμεν γράμματα. "Ενας κτύπος εινε αλφα, δύο κτύποι είνε βήτα, τρεις είνε γάμα, και ούτω καθεξής. Είνε περιττον τώρα να σας είπω, ότι έκείνο το βράδυ ο Σουρής διηθούνε τας κινήσεις και κατεσθεύαζε ό,τι άπάντησιν ήθελε.)

— Μπορείς άπόψε να μας κάμης ένα θαύμα ;  
— Μάλιστα ! τί θέλετε ;  
— Τι μπορείς έσύ να κάμης ;  
— Να γράψετε μια λέξι και να την διαβάσω.

— Καλέ ός τα αυτά ! ! άνέκραξε τότε ο δόςπιστος προς το πνεύμα. Μπορείς να σύσης τη λάμπα ;  
— Μάλιστα ! εδήλωσε το πνεύμα.

— "Ελα λοιπόν, σύστη !  
— Μά όχι αυτή...  
— Άλλα ποιά ;  
— Κάτω, τη λάμπα της τραπεζαρίας.  
— Να πάμε κάτω λοιπόν ;

Και τότε το πνεύμα μας έδωσε τας διαταγάς του. "Επρεπε, λέει, να πάμε κάτω όλοι, να φάξουμε στην τραπεζαρία, να βγομε έπειτα έξω, να την κλείσωμε, και μετά πέντε λεπτά νανοιξώμε πάλι και να ιδούμε...  
Ούτω και έγινε. Κατέθημεν κάτω, ο δόςπιστος συνωμότης έφαξε παντού, ακόμη και εις την αποθήκη, εβεβαίωσεν ότι δεν είνε ψυχή, μας έβγαλεν έξω εις τον διάδρομον, και μόνος του εκλείσε την θύραν της τραπεζαρίας.

Επέρασεν όλίγη ώρα με αγωνιώδη προσδοκίαν, και εξαφνα ή χαραμάδα της κλειστης θύρας, ή φωτισμένη, εσκοτεινίασε. Τότε ανοίξαμεν εκ νέου και είδαμεν ότι τωόντι ή λάμπα ήτο συσυμμένη !

Φαντασθήτε την έκπληξιν και τον τρόμον του δυστυχούς εκείνου κυρίου Α\*, αφού και ήμεεις οι ίδιοι, οι συνεννοημένοι, οι γνωρίζοντες ότι έθυσσε την λάμπαν ο κρυμμένος φίλος μας, — ο όποιος μάλιστα ειχε βγάλη και τα παπούτσια του δια να μην άκουσθή, — και ήμεεις, λέγω, οι ίδιοι συνεκινήθημεν ως ένόπιον θαύματος άληθινού ! Και υπό το κράτος της περιέργου αυτής συγκινήσεως, ή προσποίησις μας ήτο τελεία, και όταν άνέβημεν πάλιν εις την αίθουσαν, δεν είχαμεν τάχα όρεξιν να εξακολουθήσωμεν τα φοβερά πειράματα, και έσυζητούσαμεν κ' έσυχολιάζαμεν, κ' έλέγαμεν ότι τώρα πιστεύομεν... Μετ' όλίγον παρουσιάσθη και ο κρυμμένος φίλος μας, τάχα ότι την στιγμήν έκείνην ήρχετο άπέξω, και όταν ήρώτησε την αίτιαν της ταραχής μας, ο ίδιος ο κύριος Α\*—φαντασθήτε τα κρυφά μας γέλια,—τώ διηγήθη τα κατά το θαύμα, το όποιον ειχε με τα μάτια του... Το νόστιμον είνε, ότι κανείς δεν έπρόδωσε την συνωμοσίαν εις τον κύριον Α\*, και δια πολλόν καιρόν, μολονότι το πάθημά του διεδόθη και το διηγούντο παντού κ' έγελούσαν εις βάρος του, εκείνος ένόμιζεν ακόμη ότι το πνεύμα έσθυσσε την λάμπαν. Και μόλις κατά σύμπτωσιν, έμαθε την άλήθειαν.

"Ετσι λοιπόν έγινε το θαύμα... Και έκτοτε, κάθε φοράν που το ένθουμούμαι, συλλογίζομαι πόσα άλλα πνευματιστικά θαύματα, τα όποια τα έπιστευσαν και τα εβεβαίωσαν σοβαροί άνθρωποι, δεν έγιναν άρα γε με τον ίδιον τρόπον, από άστείους ή από άγύρτας !..



«Ποιος κακός σκύλος σ' έκαμε έτσι...»

### Ο ΑΣΠΡΟΥΛΗΣ

(ΑΝΑΓΝΩΣΜΑ ΔΙΑ ΤΑ ΜΙΚΡΑ ΠΑΙΔΙΑ)

Σ' έκείνα τα μαλώματα και τα τσακώματα, δεν ένικούσε πάντοτε ο 'Ασπρούλης. "Ητανε, βέβαια, αυτός ο πι-

δυνατός από όλους τους μικρούς σκύλους της ηλικίας του, οι πιό μεγάλοι όμως σκύλοι ήτανε ακόμη πιό δυνατο από αυτόν. Και, άμα έμπαίνανε στη μέσην οι μεγάλοι, δια να κάνουν τους μικρούς να καθήσουν ήσυχοι, ο κύριος 'Ασπρούλης έτρωγε ξυλιές και δαγκαματιές, της χρονιάς του,—χωρίς να λογαριάσωμε και τες καμτσικιές, που του έδινε κάπου-κάπου, στα πεταχτά, ο 'Αποστόλης.

Τίποτε όμως δεν τον εδιώρθωνε, έκείνον τόν κακότεροπο. "Αμα έπερνούσε λίγη ώρα, κ' έζεχνούσε τους πότους, ο καλός σου ο 'Ασπρούλης εύρισκε καινούρια άφορμή για να πιασθή και να μαλώσει.

"Εκείνο το άπόγευμα, ή κυρά-Δογού εβρήκε το κανακάρικό της, όλο αίματα. "Ητανε ο καϊμένος ο 'Ασπρούλης ξεπλωμένος κατά γής, με τα πόδια του σαν ξερά, κ' έβρογγούσε μ' ένα παράπονο, που σ' έπιανε λύπη...  
"Από τ' αυτιά του έτρεχαν κόκκινα αίματα, και από τα μάτια του έσταζαν μαύρα δάκρυα...

— "Αχ ! παιδί μου ! άχ ! πουλάκι μου, ποιος κακός σκύλος σ' έκαμε έτσι ;—έλεγεν ή κυρά-Δογού, καθώς έπλησίαζε δια να του γλύψη τες πληγές του, δια να τον φιλήσει, δια να τον παρηγορήσει...

— Τού... ού, ού, ού !... μαμά μου ! —έβρογγούσε ο 'Ασπρούλης. Και πρίν προφθάσει να της δώσει άπάντησιν, να και φθάνει ο 'Αποστόλης.

— "Ελα 'δώ, αδιόρθωτε σκύλε, που δεν έννοεις ούτε πειθαρχίαν ούτε καλήν διαγωγήν να μάθης !—του λέγει, καθώς τον έσήκωνε προσεκτικά, δια να μην τον σφίξει και πονέσει. Βλέπω, πώς σε κάνανε κουρέλι, φιλαράκο μου... το μισό σου αυτί είνε κρεμασμένο... "Α ! καλά σε διωρθώσανε !... Δέν ήμπορούσες λοιπόν να καθήσης μια μέρα,—τί λέγω μια μέρα ;—μια ώρα ήσυχος ;... "Ελα τώρα να σε πάω στο γιατρό, να σε ράψη και να σε μπαλώσει.

Και έτσι, όλο μουρμούρα, αλλά με πολλή καλωσύνη, ο 'Αποστόλης πήρε τον 'Ασπρούλη διανά τον πάη εις του κυρίου κτηνιάτρου, να τον ράψη,—δυστυχία του και



τρομάρα του !—και να τον επισκευάσει. (Έπεται συνέχεια) Η ΚΥΡΑ ΜΑΡΘΑ

### Ο ΜΑΘΗΤΗΣ ΤΟΥ ΛΟΧΙΑ ΦΛΟΓΕΡΑ

(ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΥΠΟ Λ. ΗΑΜΕΑΥ)

#### ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Ε'

Το μυστηριώδες καλάθι.

Είδαμεν από τα προηγούμενα, ότι ο Τσοουλάκης ήτο πάρα πολύ έξυπνος και διόλου κουτός 'εταν ειχε και άποείθε ότι σωτηρία δεν υπήρχε και ότι έπρεπε, θέλοντας και μή, να σπουδάσει και να μάθη γράμματα, έγινεν ένας από τους καλλίτερους μαθητάς του σχολείου.

Είς το τέλος του πρώτου έτους ειχε κάμη καταπληκτικάς προόδους εις όλα τα μαθήματα. Αυτό όμως δεν τον εμπόδιζε να δεικνύη, και εις τας σωματικαίς ασκήσεις, μίαν επιτηδειότητα, μίαν επίδειξιν, που τα έσάστιζαν όλοι. Είς την άναρρίχησιν επί κάλω ειχε την γοργότητα της μαϊμούς, και έτρεχεν επάνω εις το στρογγυλό ξύλο του μονούζου, με όσην ασφάλειαν τρέχουν οι άλλοι άνθρωποι εις τους πλατείς δρόμους.

Ο Φλογέρας, που ειχε διορισθή μόνος του καθηγητής του Τσοουλάκη εις την γυμναστικήν, έμενεν έκστατικός με τας προόδους του μαθητού του. Του έμαθε, μεταξύ των άλλων, να χειρίζεται λαμπρά το σπαδάκι, το όποιον ειχε παραγγείλη ο λοχαγός και του έφτιαξαν επίτηδες άνάλογον με το άνάστημά του.

Τέλος, έπιπτος επάνω στον Μαγουλά, τον σκύλαρον, τον όποιον ο Λοχίας Φλογέρας ειχε γυμνάσει να υπακούη εις το μαστίγιον και τον περυστήρα, ο Τσοουλάκης μας ήτο ικανός να παραβγή με τον καλλίτερον ίππέα, εις τον τριποδισμόν και τον καλπασμόν. 'Ακλόνητος επάνω στην σέλλαν του, έκαμε τον κέλητά του να πηδά άφραττος τάφρους και φράγματα.

Ρίγος έπιανε κάποτε την μητέρα του, όταν έβλεπε την τόλμην, με την όποιαν το αγαπημένο της το παιδάκι έκαμνε ενείνα τα άνηραγαθήματα 'ο λοχαγός Σπασταβλας, απ' έναντίας, έγελούσε μ' ενείνα τα μητρικά κτυποκάρδια, και έκαμάρωνε τον γούκα του. Και έλεγε τότε :

— "Ενας Τσοουλάκης έκεί που δεν περνά στο άνάστημα ούτε το ύπόδημά μου,—αί ! μά είνε άνδρείος σαν στρατηγός !

"Αμα έτελείωναν αι ασκήσεις και τα γυμνάσια, ή μητέρα έφιλούσε το άγόρι της με στοργήν και με υπερηφάνειαν, ένθ' ο Φλογέρας εσάλπιζε με την σάλπιγγά του θριαμβευτικά σαλπίσματα... Μαζί με τα σωματικά και πνευματικά του χαρίσματα, το παιδάκι έκείνο ειχε και καρδίαν ευαίσθητον και γενναίαν. "Αν έπρόκειτο να προσφέρη καμ-

μίαν έκδούλευσιν, ήτο πάντοτε έτοιμος, χωρίς να λογαριάσει τί ήμπορούσε να του στοιχίση. Και έδωσε μίαν ήμέραν άπόδειξιν,—άλλά μοναδικήν και περιφανή άπόδειξιν του σπανίου τούτου προτερήματος.

"Η Ροζέττα, ή όποία, μολονότι έμεγάλωνε, δεν ειχε έγκαταλείψη τα έλατώματα της λαίμαργίας και της περιεργείας, ήκουσεν ένα πρωί τον θεόν της που έλεγεν εις ένα υπηρέτην :

— "Αμα τελείωσης την εργασία σου, να πάς εις το σπουδαστήριόν μου, και θα πάρης ένα μεγάλο καλάθι που είνε έκεί, και θα τ'ο πής, με δλιν σου την προσοχήν και επίμελειαν, εις τον φίλον μου τον Βονιφάτιον, τον χωροδίκην. Θα του έγχειρίσης και αυτό το γραμματάκι... Πρόσεξε



«Επιππος επάνω στον Μαγουλά...» (Σελ. 349, στ. α'.)

όμως καλά, μην τύχη και ανοίξης το καλάθι !

— "Ο κύριος ήμπορεί να μείνη ήσυχος, απήντησεν ο υπηρέτης.

— Είνε πολύ σπουδαία ή σύστασις, που σου κάμνω : πρόσεξε καλά, μην τύχη και ανοίξης το καλάθι !—επανελάθεν ο έλλογιμώτατος Διωξοχαράς.

"Όταν ο θεός της ανεχώρησεν άργότερα, δια να πάη εις ένα τραπέζι, όπου τον είχαν καλεσμένον, ή Ροζέττα ειπεν από μέσα της :

— Τι τάχα να περιέχη έκείνο το καλάθι, για ν' απαγορεύση ο θεός μου τόν αυστηρά εις τον Πέτρον, να μην τύχη και το άνοίξη ;... Θα είνε βέβαια έκεί κάποιον ώρα το δώρο.

Εβρήκε την ευκαιρίαν, έως ότου τε-

λειώση ο Πέτρος την εργασία του, καί έτρεξεν ή καλή μας εις το σπουδαστήριον του έλλογιμωτάτου.

Το περιφήμον καλάθι ήτο έκεί. Χωρίς καν να προσπαθήσει να νικήση την περιέργειάν της, ή Ροζέττα άνεσχέθη με τον πλεκτό σκέπασμα του καλάθιού.

"Αμέσως κάτι φτερουγίσματα, ανακατωμένα με κακαρίσματα, ήκούσθησαν από έκεί μέσα, και δύο μεγάλα πουλιά, από τα όποια το ένα έμοιαζε σαν πετεινός, έπέταξαν έξω από το καλάθι. Πρίν ή περιεργή μας προφθάση να τα έμποδίση, έπήγαν κ' εκάθησαν επάνω εις το στήριγμα του παραθύρου, που ειχε μείνη άνοιχτό.

Πώς να κάμη, δια να τα ξαναπιάση ; Του κάκου ή Ροζέττα τα εφώναξε με την πιό γλυκειά φωνούλά της : — "Ψι, ψι, ψι... πουλάκια μου, έλάτε πίσω !

"Ο φασιανός και το ταΐρι του έκαμαν ένα αγκλού ! γκλού ! » και ύστερα, ήνοιξαν τες φτεροϋγγές των κ' έπέταξαν πέρα, εις το λειβάδι...  
"Αμα τα ειχε να φεύγουν, ή Ροζέττα εξέσπασεν εις τα κλάμματα και τους θρήνους ' έμελλε τώρα ν' αντιμετώπιση τον θυμόν του θεου της και τα περιπαίγματα όλων των παιδιών, που θα έμαθαιναν την άνοσην της. Και, καθώς ήτο όλη βυθισμένη εις την άπελπισίαν, δεν ήκουσε τον Τσοουλάκη, που είχεν εισέλθη εις το σπουδαστήριον.

— Μην πικραίνεσαι, μην απελπίζεσαι, της ειπε 'ός φάξωμε μαζί να εύρωμεν το μέσον δια να διορθώσωμεν ό,τι έγινε.

— Το μέσον ;... Δέν ύπάρχει κανένα ! "Ω ! το βλέ-

πω πολύ καλά.

— Αυτό θα το 'δούμε... Στάσου πρώτα να συλλογισθώ λιγάκι.

— Κι' άμα δεν εύρης τίποτε ;... "Α ! θα χάσης και συ σαν έμένα άδικα τον καιρό σου.

— "Αν το φαντάζεσαι έτσι, ειπεν ο Τσοουλάκης, ένθ' έκαμνε πώς έφρευγε, σε χαιρετώ ταπεινότατα...

— Στάσου μια στιγμή ! Περιμένε !.. μή μ' άφίνης έτσι !... του εφώναζεν ή Ροζέττα. Κάτι έσυλλογίσθηκα τώρα.

— Τι το όφελος, τώρα πιά ; Δεν έχω καιρό να χάνω, ειπεν ο Τσοουλάκης. "Επρεπε να είχες λίγο περισσοτέραν ύπομονήν.

— "Αλήθεια, έσφαλα. Λέγε λοιπόν, τί εύρες έσύ ;





**Χρυσανθή** (πού μου γράφει τόσο ωραία διά το βραβείον της) **Έθνηκη Σημαία** (ε-στεϊλα) **Σαυθνή Μουσιέ** (δέν σάρσει το Σχο-λείο! γιά ξαναπέστο, να το άκούω καλ-λίτερα... άς είνε, άστειύσαι! πές της άδελ-φής σου περαστικά και περιμένω να μου γράψη) **Ρυολέττον** (είνε εις την Σύρον) **Ανο-δαιμόνα** (γαίρω πού έγινες καλά) **Ρέμβην** (βραβείον έστειλα ή έπιστολή σου ωραιο-τάτη) **δσον διά το ψευδώνυμον, άς συμβου-λεσω να το διατηρήσης)** **Παλλάδα** (έχει κα-λώς) **Άθος της Ίδης** (τετράδια έστειλα φίλησέ μου τά διαβολάκια) **Πατησιώτισσαν Πυροδόποιαν** (ναί, πάει τώρα το καλο-καίρι και... κάθε κατεργάρης στον πάγκο του!) **Έλληνικόν Μεγαλειόν** κτλ. κτλ.

**Είς όσας** έπιστολάς έλαβα μετά την 27 Σεπτεμβρίου, θάπαντήσω εις τό προσεχές.

**ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΙ ΑΣΚΗΣΕΙΣ**

**Αί λύσεις δεικται μέχρι της 4 Νομβρίου**  
 (Ο χάριτης των λύσεων, επί του όποιου δέον να γράφωσι τās λύσεις των οι διαγωνιζόμενοι, παλείται εν τώ Γραφείω μας εις φανέλ-λους, άν έναυτος περιέχει 20 φύλλα και τιμάται φρ. 1.)

**510. Δεξιόγραφος.**

Αν εις ζεστόν άέρα  
 Έκθέσης; λίγα τα,  
 Για να τα βρής ανάγκη  
 Να πᾶς... στη Γερμανία.  
 Έστάλη υπό της Πεωτομαγιάς

**511. Συλλαβογράφος.**

Το πρώτον από τους πολλούς συνδέσμους εις τείς,  
 Το δεύτερον έρεύνησε στα ζώα διά να βρής.  
 Το σύνολόν μου θαυμαστό 'στη φύσιν είνε,  
 Και θαύμασέ το, φίλε μου, και μωσκομύ-  
 ρισέ το.  
 Έστάλη υπό του Ναυτοπαιδος της Νίκης

**512. Στοιχειογράφος**

Με κεφάλι άν γραφή  
 Είς τό δάκτυλο χωρέϊ.  
 Άλλ' άκέφαλο την πλάσι  
 Στη στιγμή θά σκοτεινιάση.  
 Έστάλη υπό του Ναπολέοντος Βοναπαέρτου

**513. Αίνιγμα.**

Έγραφα κατά σειράν  
 Δύο γράμματα των Γάλλων,  
 Κ' είδα τότε με χαράν  
 Την πατρίδα των Μεγάλων.  
 Έστάλη από το Μικρό Διαβολάκι

**514. Πυραμίς.**

+ ΟΙ σταυροί υίος του Πιριάμου.  
 \* + \* = Ρήμα.  
 \*\* + \*\* = Έπιθετον.  
 \*\*\* + \*\*\* = Νήσος του Αιγαίου.  
 \*\*\*\* + \*\*\*\* = Ρωμαίος στρατηγός.  
 \*\*\*\*\* + \*\*\*\*\* = Άθος.  
 Έστάλη υπό της Ύπερηφάνου Έλληνίδος

**515-516. Μεταμορφώσεις.**

1.—Ο μέσος δι' 8 μεταμορ. να γίνη άκρος.  
 2.—Τό όξος δι' 9 μεταμορ. να γίνη μέλι.  
 Έστάλη υπό του Έλληνικού Σείφους

**517. Ποικίλη Άκροστιχίς.**

Το πρώτον γράμμα της πρώτης των ζη-  
 τουμένων λέξεων, το δεύτερον της δευτέρας,  
 το τρίτον της τρίτης και ούτω καθεξής, σχη-  
 ματίσθων όνομα ζώου ή ήμίθλου:  
 1, Δημαγωγός· 2, Θεός ρωμαίος· 3, Δη-  
 λητήριον· 4, Πτηνόν· 5, Ποιήτρια· 6, Νή-  
 σος του Ίονίου.  
 Έστάλη υπό της Δόξης της Πατρίδος

**518. Φωνηεντόλιπον.**  
 Μνλς\*-τυ-Ρμν-στρυγς-τυ-ν-τ-πκτυ  
 Έστάλη υπό της Αιγυπτίας Βασιλόπαιδος

**519. Γρίφος.**

N	N	Θ
N	N	α
I	NNNN	η
N	N	Θ
N	N	Θ

Έστάλη υπό του Γυμνασιου Μυτιλήνης

**ΛΥΣΕΙΣ**

των Πνευματικόν Άσκήσεων των φύλλων 36 και 37.

421. Σημαία (Σήμ, Αία.) — 422. Φακός (φα, Κώς.) — 423. Άνάφης-Άνάφη.  
 425. Αμφίων — άν = άμφι + (Άραδία—δία =) άρα + (Χίος—χί=) άς = ΑΜΦΙΑ-ΡΑΟΣ. — 426—430. Τη προσθήκη του Α: ά- πορος, ά- γαιος, αδ- δή, άγωνία, Άφρική.— 431. ΠΕ- ΣΚΕΛΟΣ ΚΙΝΟΝ (Πετρούπολις, ΡαΚΙνας, Λονδ'ΝΟΝ.) — 432. Χωρίς πόνον ούδεις εύτοχέϊ.— 433. Ύ- πόμμενε πόνους και πάθη γενναίως (υπό μ έν επ-όνοσκα επ' Α θϊ - γ' έν έως.)

434. Τρικυμία (Τρίκη, μύια) — 435. Σινά (σί, νά.) — 436. Άρτεμισία-Άρτεμισιον. — 437. Ήρα.

438. ΠΟΔΕΜΟΣ ΠΗ (άπαλή, λά- κα, Καλλιόπη, Έπιπιδος, Ίόπη, όλκή, πά- λη, ήπια.) — 440. ΜΑΔΡΙΤΗ ΜΗΑΕΑ-ΑΛΙ- Ο Ο Τ Μ ΚΗ (ΜΑρτιος, ΣΥΣΤΗΜΑ 'ΗΛιος, Δίος, ΈΚάδη, ΆΗρ.) — 441. Από ένα βγαίνει ο λόγος-κ' έκατό εύθδς τον έβρου.— 442. Ο γρίφος έστάλη άπ' έμοϋ (σγρ ύφ' ώς-ές τ-άλ- λη ύπ' Α'ψου).

**ΜΙΚΡΑΙ ΑΓΓΕΛΙΑΙ**

[Η λέξις λεπτά 10, διά δε τους συνδρομητάς μας λεπτά 5 μόνον. Έλάχιστος όρος 10 λέξεις, δηλαδή και αι όλιγότεραι των 10 πληρώνονται ως να ήσαν 10.]

Τά έγκάρδια συγχαρητήρια και τās άπεί-  
 ρους ευχαριστίας μου τη Χιονισμένη  
 Περιοσά διά τό έξόχως ωραϊόν τετράδιόν  
 της.— Ένδοξος Ύδρα. (Ζ'—246)

Τη εύγενεστάτη Σοφία Ματεόβην και τη  
 φίλτατη Άστροφ της Αύγης και Άγ-  
 γέλω Αύγερινά άπείρους ευχαριστίας. Αίλιθ  
 συγχαίρω.— Ριολέττος. (Ζ'—247)

Αντιχαιρετώ φίλιτον Ένωσις ή Θάνατος,  
 εύχόμενος αύτώ να επανέλθη με υγιέν  
 τό προσεχές θέρος ένταύθα.— Φουκουσίμα  
 (Ζ'—248)

Φίλοπατρις Έλληνοπούλα, μήπως έλησμο-  
 νήσατε ότι μου χρεωστέτε Μικρά Μυ-  
 στικά; — Βερόνη. (Ζ'—249)

Ευχαριστούμεν θερμώς Λάτσην του Άπέ-  
 ρου και Ύμνον της Έλευθερίας διά  
 τās έγκάρδιους εύχάς των.— Δικηγόρος των  
 Συνδρομητών, Έξέδρα του Φαλήρου. (Ζ'—250)

Υπερευχαριστώ συγχαρέντας με, και ιδιαι-  
 τέρως εύγενεστάτον, — διπλωματικώ-  
 τατον δε, — Έδωχές Παρελθόν.— Άγγελος  
 Αύγερινός. (Ζ'—251)

Τόν αγαπητόν Χρίστον Πάμπανον, τόν  
 χάρην ανωτέρων σπουδών μεταβαίνοντα  
 εις Νεάπολιν της Ίταλίας, άποχαιρετώ έγ-  
 καρδίως, εύχόμενος όλοψύχως τά βέλτιστα.—  
 Άγγελος Αύγερινός. (Ζ'—252)

Ζητώ άνταλλαγήν δελταρίων με Σιδέρσο  
 και Ρόδον Ανατολής.— Μαρίκα Χαλι-  
 κιά, Λευκάς (Σήμα Διαπλάσεως). (Ζ'—253)

**ΕΥΝΑΔΡΟΜΗ ΠΡΟΠΑΗΡΩΤΕΑ**  
**Έσωτερικού:** Έτησία... φρ. 8,—  
 Έξάμηνος... > 4,50  
 Τετμήνηος... > 2,50  
 Αί συνδρομαί άρχονται την 1ην έκάστου μηνός.

**Έξωτερικού:** Έτησία φρ. χρ. 10,—  
 Έξάμηνος > > 5,50  
 Τετμήνηος > > 3,—

**ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΝ**  
 ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1879  
 ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΤΗΣ  
**ΝΙΚΟΛΑΟΣ Π. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ**  
 Έν Αθήναις, 6 Οκτωβρίου 1907  
 Έτος 29ον.— Άριθ. 46

# Η ΔΙΑΠΛΑΣΙΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΩΝ

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ ΔΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΦΗΒΟΥΣ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΑΔΑΣ  
 Συνιστάμενον υπό του Ύπουργείου της Παιδείας ως τό κατ' έξοχην παιδικόν περιοδικόν σύγγραμμα, άληθεις παρασχόν εις την χώραν ήμών ύπηρεσίας και υπό του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως ως άνάγνωσμα άριστον και χρησιμώτατον εις τους παίδας.

ΕΥΝΑΔΡΟΜΗ ΠΡΟΠΑΗΡΩΤΕΑ  
**Έσωτερικού:** Έτησία... φρ. 8,—  
 Έξάμηνος... > 4,50  
 Τετμήνηος... > 2,50  
 Αί συνδρομαί άρχονται την 1ην έκάστου μηνός.

**Έξωτερικού:** Έτησία φρ. χρ. 10,—  
 Έξάμηνος > > 5,50  
 Τετμήνηος > > 3,—

**ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΝ**  
 ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1879  
 ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΤΗΣ  
**ΝΙΚΟΛΑΟΣ Π. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ**  
 Έν Αθήναις, 6 Οκτωβρίου 1907  
 Έτος 29ον.— Άριθ. 46

**Ο ΜΑΘΗΤΗΣ ΤΟΥ ΛΟΧΙΑ ΦΛΟΤΕΡΑ**  
 (ΜΓΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΥΠΟ L. HAMBEAU)

**ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Ε'.** (Συνέχεια)  
 Η Ροζέττα έφυγε από το δωμάτιον, πολύ συλλογισμένη, χωρίς να ικανο-  
 ποιηθή ή περιέργειά της.  
 Όλίγα λεπτά άργότερα, ήλθεν ο Πέ-  
 τρος, ο ύπηρετής, έπέρασε με προσο-  
 χήν τον άγκώνα του εις τό χεροϋλι του  
 καλατιού, τό έσήκωσε, και εξέκρινε  
 διά τό σπίτι του κ. Βονιφατίου.  
 Τό φορτίον του του έφάνη κάπως  
 βαρύ αλλά ή διαταγή του έλλογομωτά-  
 του άφεντικου του ήτο ρητή, και δεν του  
 ήλθε κ'έν εις τό μυαλό του ο πειρασμός  
 να κυττάξη τί ήτο μέσα 'στο καλάθι.  
 Ο Πέτρος είχε να κάμη τρία μίλια  
 δρόμον πριν φθάση εις του κ. Χωροδί-  
 κου. Είς τά μισά του δρόμου, ήσθάνθη  
 την ανάγκην να ξεκουρασθή, και έπή-  
 γαινε να καθήση αναπαυτικά εις τά  
 χορταράκια, όταν μία φωνή ειπε πολυ  
 κοντά του:  
 — Πάρε τά πόδια σου, τερπέλη!  
 — Ε;... Ποιός είνε; ήρώτησεν ο  
 Πέτρος, ένθ' έγύριζε να κυττάξη ολόγυρα.  
 Δεν είδε κανένα, κ' ένόμισεν ότι είχε  
 κάμη λάθος' δεν έπρόφθασεν όμως να  
 καλοκαθήση, και ή ίδια φωνή επανέ-  
 λαβε:  
 — Πάρε γρήγορα τά πόδια σου, τερ-  
 πέλη!  
 Αυτήν την φοράν, ο ύπηρετής τρομαγ-  
 μένος έσηκώθη, έπήρε τό καλάθι του  
 κ' έτράθηξεν άνήσυχος τον δρόμον του.  
 Όταν έπροχώρησεν ολίγον, είδε μίαν  
 ταβέρναν, και ειπε μόνος του:  
 — Θα ξεκουρασθώ λιγάκι 'στην τα-  
 βέρνα, και θα πιώ κ' ένα ποτηράκι...  
 Καθώς έπλησίαζεν εις την θύραν της  
 ταβέρνας, να την πάλιν, ή φωνή:  
 — Θα πihς άλλη φορά, μεθύστακα!  
 Κάνε τώρα γρήγορα!  
 — Ποιός τολμά και μου μιλάει έτσι;  
 ήρώτησεν ο Πέτρος.

— Τί σε μέλει; Κάνε μονάχα αυτό  
 πού σου λέγει!  
 — Μά, πού είσθε λοιπόν έσεις πού  
 δίνετε τέτοιες διαταγές;  
 — Έδώ, κοντά σου.  
 — Εγώ όμως δεν σας βλέπω!  
 — Δεν με  
 βλέπεις, διότι  
 είμαι άόρατος'  
 αυτό όμως δεν  
 θα μ' έμποδίση  
 να βάλω να  
 σου δώσουν έ-  
 κατό ξυλιές με  
 την βέργα, αν  
 δεν τρέξεις γρή-  
 γορα να κάμη  
 ό,τι σε διέτα-  
 ξεν ο άφέντης  
 σου.

— Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε χω-  
 ροδική' δεν ήμπορώ να σταθώ, ούτε να  
 πιώ' μου τό έχουν άπαγορεύσει.  
 — Ο άφέντης σου, βέβαια' μέινε ήσυ-  
 χος, δεν θα μάθη τίποτε.  
 Άπό μέσα του όμως ο Πέτρος έλεγε:  
 «Δεν φοβούμαι τον άφέντη μου,  
 αλλά τες έκατό ξυλιές με την  
 βέργα. Αν καθήσω και χασομε-  
 ρήσω, ο άλλος θα ήταν άξιος να  
 κάμη ό,τι μου έταξε.»  
 Ο χωροδικής έδιάβαζεν  
 έν τώ μεταξύ τό



«Βοήθεια! χαθήκαμε!...» (Σελ. 351, στ. β'.)

**Η ΚΛΗΡΩΣΙΣ ΤΩΝ ΔΩΡΩΝ**  
**ΤΗΣ „ΔΙΑΠΛΑΣΕΩΣ“ ΔΙΑ ΤΟ 1907**

Είς την Κληρωσίδα έτέθησαν οι αριθμοί  
 1 έως 1311 οι αντιστοιχούντες προς τους  
 αριθμούς των άποδείξεων πληρωμής τās  
 όσολας έλαβον οι πληρωσάντες την συνδρο-  
 μήν των διά τό έτος 1907 έντός της ταχθεί-  
 σης προθεσμίας (15 Ιανουαρίου 1907). Έ-  
 κληρώθησαν δε ως εξής:

Ο αριθ. 201 έκέρδισε την Λαχειοφόρον Ό-  
 μολογίαν.  
 » » 987 έκέρδισε την Φωτογραφικήν  
 μηχανήν.  
 » » 21 έκέρδισε τό ώρολόγιον της  
 τσέπης.  
 » » 1038 έκέρδισε τό Έλληνογαλλι-  
 κόν Λεξικόν Άγγέλου Βλά-  
 χου.  
 » » 119 έκέρδισε τό Λεύκωμα διά  
 συλλογήν Γραμματισήμων.  
 » » 806 έκέρδισε τό Λεύκωμα διά συλ-  
 λογήν Δελταρίων.  
 » » 73 τό έξυπνητήριον ώρολόγιον.  
 » » 632 έκέρδισε την συσκευήν γρα-  
 φείου.

Ο αριθ. 340 έκέρδισε τό Έλληνικόν Λεξικόν  
 Γιάνναρη.  
 » » 163 έκέρδισε μίαν καλλιτεχνικήν  
 εικόνα.  
 Οι έπόμενοι είκοσι αριθμοί έκέρδισαν ανά  
 ένα τόμον της Β' Περιόδου της «Διαπλά-  
 σεως» εκ των τιμωμένων 7 δρ.  

36	393	631	832	1179
67	395	693	900	1235
96	463	757	964	1275
297	536	781	982	1283

Οι έπόμενοι είκοσι αριθμοί έκέρδισαν ανά  
 ένα τόμον της «Βιβλιοθήκης» της Διαπλάσεως εκ  
 των τιμωμένων δρ. 3,50.  

3	199	364	587	655
45	213	413	603	740
145	229	475	606	838
190	334	508	610	1023

Η άποστολή των δώρων προς τους κατό-  
 χους των ως άνω κερδισάντων αριθμών θα  
 γίνη μαζί με τό 4ον φύλλον της προσεχούς  
 έβδομάδος.